

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИТЬ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

В 1943 году перед колхозами стоит ответственная задача — еще выше поднять урожайность своих полей, чтобы обеспечить фронт и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность — сырьем.

Одним из серьезных средств повышения урожайности являются удобрения. Наша химическая промышленность, занятая сейчас, главным образом, обслуживанием нужд фронта, не может обеспечить сельское хозяйство минеральными удобрениями в тех размерах, в каких она обеспечивала его в мирное время. Поэтому, колхозы должны серьезно взяться за накопление, правильное хранение и полное использование местных удобрений.

Местные удобрения — навоз, торф, фекалии, зола, птичий помет и т. д. — неиссякаемый источник повышения плодородия почвы, увеличения сбора урожая. Известно, что навоз не только содержит все необходимые для растения питательные вещества, но и существенным образом улучшает физические свойства почвы. Опытными данными подтверждено, что даже легкие несчаные земли после неоднократного унаваживания дают значительно больший урожай. Эффективно действуют на повышение урожайности и все остальные виды местных удобрений.

По решению XII пленума Горьковского обкома ВКП(б) с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года в области проводится месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. Колхозы нашего района должны заготовить и вывезти на поля за это время: 90 тысяч тонн навоза, 50 тысяч тонн торфа, 2.390 тонн фекалий и заготовить 900 тонн золы, 750 тонн птичьего помета, 900 тонн известки и 200 тонн гипса.

Чтобы успешно выполнить это боевое задание, все колхозы с завтрашнего же дня должны поставить на вывозку местных удобрений не менее 20 процентов лошадей и не менее 700 голов крупного рогатого скота. Между колхозниками и колхозницами, занятыми на заготовке и вывозке местных удобрений, нужно широко развернуть социалистическое соревнование, показывая работу лучших в районной и степной печати, добиваясь, чтобы опыт передовиков стал достоянием всех колхозников.

По-боевому провести месячник по заготовке и вывозке местных удобрений — важнейшая задача колхозов, сельских советов, партийных и комсомольских организаций, решение которой послужит серьезным подспорьем в борьбе за получение высокого урожая в 1943 году.

## В горькоме ВКП(б)

Об итогах социалистического соревнования мастеров предприятий на звание „Лучшего мастера города“ за ноябрь месяц 1942 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования мастеров предприятий на звание „Лучшего мастера города“ за ноябрь месяц 1942 года, бюро горкома ВКП(б) постановило:

1. Присвоить звание „Лучшего мастера города“ с вручением Почетной грамоты и удостоверения следующим товарищам:

### ПО РЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ:

Мастеру отдела № 2 тов. Хвалеву А. П.  
Мастеру отдела № 1 тов. Пилькину И. П.  
Мастеру отдела № 7 тов. Ржевскому М. А.  
Мастеру отдела № 5 тов. Луповцеву В. С.

### ПО ФАБРИКЕ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА:

Мастеру цеха № 10 тов. Русиновой Ю. И.  
Мастеру цеха № 10 тов. Ораниной М.  
Мастеру цеха № 4 тов. Ерохиной М.

### ПО ЗАВОДУ ИМЕНИ ЮРГЕНСА:

Сменному мастеру дубильного отделения тов. Болотнову Н. А.

### ПО ЗАВОДУ ИМЕНИ КАШИНА:

Мастеру утильцеха тов. Зарубину С. А.

### ПО АРТЕЛИ „ЗАРЯ“:

Мастеру пошивочного цеха тов. Ефимовой А. И.

### ПО АРТЕЛИ „ПРОЛЕТАРСКИЙ ПУТЬ“:

Мастеру пошивочного цеха тов. Грязновой К. В.

2. Предложить секретарям первичных парторганизаций, председателям фабзавкомов шире развернуть социалистическое соревнование мастеров предприятий на звание „Лучшего мастера города“ и не позднее 10 декабря провести собрания мастеров, на которых обсудить итоги работы за ноябрь и задачи на декабрь месяца.

## Бить врага стахановским трудом

Радостная весть о наступлении Красной Армии в районе Сталинграда и на Центральном фронте воодушевила рабочих Крайовских торфоразработок на самоотверженный труд. В ответ на победоносное наступление наших войск рабочие, занятые на погрузке торфа, взяли обязательство выполнять норму не менее, чем на 150 процентов и это обязательство с честью выполняют. Впереди идет бригада тов. Скворцовой, которая выполняет дневное задание от 166 до 210 процентов. Десять членов этой брига-

ды в отдельные дни грузят за свою смену по 39 тонн торфа, вместо 18 тонн по заданию.

Также хорошо работает на погрузке торфа бригада тов. Баюновой, ежедневно перевыполняя свое задание.

— Будем бить врага стахановским трудом, — говорят торфяники, читая в газетах радостные сообщения об успешном наступлении наших войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте.

Л. Зобнина,

секретарь парторганизации.

## Авансом в счет натуроплаты 1943 г.

### Поддержавь почин передовых колхозов

Стремясь оказать всемерную помощь фронту, передовые колхозы района приступили к сдаче хлеба авансом в счет натуроплаты 1943 года за проведенную машинно-тракторными станциями обработку паров, озимой сев, подъем зяби под урожай будущего года. Килемский колхоз «Пробуждение» уже сдал 84 центнера, Алешковский колхоз «Искра» — 82 центнера, Князепольский колхоз «Красное знамя» — 56 центнеров, Стрелковский колхоз имени Второй пятилетки — 55

центнеров, Прудовский колхоз «Советская деревня» — 49 центнеров, Солонской колхоз «Крестьянин» — 48 центнеров, Велькосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки — 41 центнер и т. д.

Этот патристический почин передовых колхозов заслуживает всяческого одобрения и широкой поддержки. Сдача хлеба авансом в счет натуроплаты 1943 года — это огромная помощь фронту, большой вклад в наше общее дело разгрома ненавистного врага.

## К ГОДОВЩИНЕ РАЗГРОМА НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ПОД МОСКВОЙ



6 декабря вся наша страна отмечала знаменательное событие — годовщину разгрома немецких войск на подступах Москвы.

Фашистские банды с первых дней войны стремились захватить Москву. Она привлекала их не только своими богатствами, не только тем, что является крупнейшим промышленным центром и железнодорожным узлом, она привлекала их как столица советской страны, как ее сердце. Захватом Москвы фашистские авантюристы надеялись сразу решить исход войны.

Не жалея крови своих солдат, враг всеми силами пытался прорваться к Москве. Потерпев неудачу при первом наступлении, он собрал для удара по нашей столице 51 дивизию, в том числе 13 танковых и 5 мотопехотных и 16 ноября прошлого года предпринял второе генеральное наступление.

На подступах к Москве во второй половине ноября развернулись величайшие сражения. В бой было введено такое количество техники и живой силы, о каком человечество до этого времени не имело представления.

Мобилизовав всю свою волю, все свое упорство, наши войска до 6 декабря вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление противника, изматывая и обескровливая его орды.

6 декабря войска нашего Западного фронта перешли в контрнаступление. Они окружили ряд фашистских дивизий, перемололи их танковые части и погнали немцев на запад. Поспешно удирая, фашисты оставляли на поле боя орудия, автомашины, танки, тысячи убитых и раненых.

Инициатива перешла в руки Красной Армии. Каждый день приносил все новые и новые сведения об ее успехах. Красная Армия захватила в этих боях колоссальные трофеи. С 6 декабря по 15 января наши войска захватили 2.766 танков, более 300 бронемашин, 33.640 автомашин, 4.801 орудие, 3.071 миномет, до 8 тысяч пулеметов, до 15 тысяч автоматов, свыше 90 тысяч винтовок, большое количество снарядов, мин, патронов, уничтожили более 1.100 самолетов. Только убитыми немцы потеряли за это время около 300 тысяч солдат и офицеров. Тысячи населенных пунктов очистила Красная Армия от немецкой нечисти. Московская и Тульская области за полтора месяца наступления красных войск были освобождены полностью. Освобождены были в значительной степени Калининская и Смоленская области.

Советский народ выиграл историческую битву за Москву. Под Москвой враг испытал силу могучего удара Красной Армии. «Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник», — сказал в своем приказе от 7 ноября 1942 г. великий полководец, мудрый вождь народов товарищ Сталин.

Враг сейчас уже испытывает силу этих новых ударов под Сталинградом и на Центральном фронте. Он почувствует и еще более могучие удары.

Красная Армия при героической поддержке всего советского народа с честью выполнит поставленные перед ней исторические задачи. Она очистит советскую землю от гитлеровской нечисти, уничтожит гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожит гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушит ненавистный «новый порядок в Европе» и покарает его строителей!

Будет и на нашей улице праздник!

НА СНИМКЕ: Тяжелые танки проходят по площади Пушкина, направляясь на фронт. Фото ТАСС.



## Пленум райкома ВКП(б)

6 декабря состоялся очередной пленум райкома ВКП(б) с участием секретарей первичных парторганизаций, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, председателей сельсоветов и колхозов — членов ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил следующие вопросы:

1. Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года;

2. О ходе всеобщего военного обучения в районе;

3. О приеме в члены ВКП(б) и работе с кандидатами.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Рекунов.

Напомним о высокой оценке, данной товарищем Сталиным работе колхозов и совхозов, докладчик подробно остановился на предварительных итогах сельскохозяйственного года в нашем районе. Итоги эти весьма показательны. Все сельскохозяйственные работы в текущем году прошли лучше и организованнее, чем в предыдущие годы. План ярового и озимого сева районом значительно перевыполнен. Уборка хлебов проведена в сжатые сроки и без потерь. Колхозы получили высокий урожай и на 5 месяцев раньше, чем в прошлом году, выполнили план хлебосдачи государству. Досрочно выполнен также план развития животноводства.

Особенно хорошо работали в этом году машинно-тракторные станции. Все три МТС района — Каменская, Хвощевская и Богородская — значительно перевыполнили годовые планы тракторных работ и заняли в областном социалистическом соревновании работников МТС первые места.

Наряду с большими успехами, район имеет существенные недостатки. До сих пор многие колхозы не закончили обмолот хлебов и вытирание семенников клевера. Недопустимо затягивается выполнение плана картофелепоставок.

Тов. Рекунов предупредил руководителей отстающих колхозов об ответственности за несвоевременное выполнение обязательств перед государством и потребовал от них закончить обмолот хлебов, вытирание се-

менников клевера и выполнить план картофелепоставок государству в самые ближайшие дни.

— Сейчас центральной задачей всех партийных, советских и комсомольских организаций, — заявил тов. Рекунов, — является подготовка колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу. В заключение своего доклада он поставил перед колхозами, сельсоветами, партийными и комсомольскими организациями ряд конкретных практических задач, выполнение которых обеспечит успешную подготовку и проведение весеннего сева 1943 года.

В прениях по докладу тов. Рекунова выступили тт. Шумский (председатель Шумиловского колхоза), Липатов (заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б), Хохрин (начальник политотдела племсовхоза), Васина (председатель Ефимьевского колхоза), Емельянов (председатель исполкома райсовета), Седов (начальник политотдела Хвощевской МТС), Таранченко (начальник райотделения НКВД), Ермаков (главный агроном райзо), Баранов (райуполнаркомзаг).

С докладом о ходе всеобщего военного обучения в районе выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Зюзин. Рассказав пленуму о большой работе, проведенной райвоенкоматом, партийными, комсомольскими и Осоавиахимовскими организациями по всеобщему военному обучению, докладчик рассказал, что состояние обучения военному делу населения района еще не соответствует задачам, вытекающим из ноябрьского доклада товарища Сталина. Тов. Зюзин поставил перед пленумом ряд задач, выполнение которых улучшит дело всеобщего военного обучения в районе.

По докладу тов. Зюзина выступили тт. Павлов (райвоенком), Лобанов (заведующий военным отделом райкома ВКП(б), Зобнина (председатель исполкома Шапкинского сельсовета), Тюрина (заведующая РОНО).

С докладом по третьему вопросу выступила заведующая организаторским отделом райкома ВКП(б) тов. Чуманова.

По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

## Советы колхозникам

### КАК СОХРАНИТЬ ЛУК ОТ ГНИЕНИЯ

Из всех лукопроизводящих районов области поступают тревожные сообщения о массовом гниении лука. Созданное положение весьма серьезно, так как оно угрожает сохранности не только продовольственного, но и семенного лука, что, в свою очередь, может привести к срыву плана посева в будущем году.

Поэтому, чтобы прекратить дальнейшее развитие гнили лука, необходимо немедленно провести следующие мероприятия:

1. Произвести тщательный отбор всех загнивших луковиц, причем полностью загнивший лук надо уничтожить — сжечь, а неполностью загнившие луковицы (как с явными признаками гниения, так и без внешних признаков загнивания — гниение внутри луковицы) надо отделить и пустить в расход на продовольственные цели.

Чтобы обнаружить пораженные луковицы без внешних признаков загнивания, необходимо при отборе ощупывать каждую луковицу в области шейки и, в случае хотя бы слабого ее размягчения, считать такой лук уже пораженным.

2. Отобранный пораженный и непораженный лук там, где имеются зерносушилки, овины и прочие виды сушилок, желательно перед закладкой на хранение прогреть при температуре 45 градусов — 4 часа или при температуре 40 градусов — 8 часов.

3. Хранить лук в сухом помещении, где поддерживать температуру воздуха на уровне 1 градуса Цельсия, недопуская повышения температуры свыше 2 градусов. С наступлением потепления — ближе к весне, ког-

да в хранилище нельзя будет поддерживать низкую температуру, лук следует заснеговать по следующему способу: В мерзлую землю насыпают и утрамбовывают снег слоем в 20 — 25 сантиметров. Ширина площадки должна быть 1—1,5 метра, длина произвольная (в зависимости от количества лука). На подготовленную площадку насыпают лук рядами слоем в одну луковицу. Ряды пересыпают слоем снега в 4—5 сантиметров толщины. Каждый последующий ряд несколько суживается. Высота бурта должна быть 1—1,25 метра. Поверх бурта делается укрытие снегом толщиной 0,5 метра, а у основания — 1 метр. Поверх снежного укрытия должно быть сделано укрытие опилками толщиной в 15—20 сантиметров или стружками и соломой толщиной в 35—50 сантиметров.

Лук, отобранный на продовольственные цели, должен расходоваться в любом виде — свежем, сушеном (с предварительной резкой), замороженным, соевым и т. д. с таким расчетом, чтобы использовать его полностью и без потерь.

5. Каждое хозяйство (колхоз, совхоз, заготпункт и т. д.) обязано выделить специального ответственного человека, которому должно быть поручено проведение указанных мероприятий и дальнейшее регулярное наблюдение за хранением лука.

Чтобы сберечь лук от гниения, каждый руководитель хозяйства обязан принять срочные меры к его сохранению.

**М. Алимбекова,**  
фитопатолог Горьковского сельхозинститута.

### Декада по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря

#### Силами комсомольцев

Следуя примеру комсомольцев Перевозского района, комсомольцы Шумиловского колхоза имени 9 января собрали и привели в порядок весь сельскохозяйственный инвентарь и сейчас помогают ремонтировать его.

За последние дни ремонт инвентаря идет полным ходом. Из 18 плугов, требующих ремон-

та, 15 уже отремонтированы. Начат также ремонт борон и сеялок.

Замечательно работает на ремонте инвентаря молодой колхозник Леонид Половинкин. Он — лучший помощник колхозного кузнеца.

**М. Стешова,**  
зам. секретаря райкома ВЛКСМ.

## Новости из Великосельевского колхоза

### Колхозная электростанция

Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки приобрел свою небольшую электростанцию, которая будет освещать все колхозные постройки. Кроме того, при помощи электростанции будут работать колхозный радиоузел и киноустановка.

Сейчас идут монтажные работы. В ближайшие дни электростанция будет сдана в эксплуатацию. Она будет работать в дни отключения колхоза от общей электросети.

**Д. Чыков,**  
председатель колхоза.

### Стрелково-лыжный кружок

По инициативе комсомольской организации в Великосельевском колхозе имени Третьего решающего года пятилетки организован стрелково-лыжный кружок, в который вступила вся колхозная молодежь.

Члены кружка будут изучать винтовку, гранату, противогаз, учиться ходить на лыжах. С этой целью приобретены 30 пар лыж, учебная винтовка и 15 противогазов.

Сегодня состоится первое учебное занятие.

Кружком руководит председатель колхоза Д. И. Чыков.

**С. Бузова,** секретарь комсомольской организации.

### Первая постановка

Месляц назад в Великосельевском колхозе имени Третьего решающего года пятилетки организован драмкружок, который возглавила счетовод колхоза А. А. Аникина.

6 декабря в колхозе состоялась первая постановка. Была поставлена пьеса Потемкина «Особенный тулупчик».

В главных ролях выступали молодой колхозник: Вася Трофимов и бригадир животноводческой фермы Анастасия Антипова. Следующая постановка готовится к новому году.

**В. Мирзшикина,**  
культурник колхоза

Ответственный редактор  
**А. Н. ЛОГУНОВ.**

### ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

с 11 по 25 декабря

#### ПРОВОДИТСЯ ТЕМАТИЧЕСКИЙ ДВУХНЕДЕЛЬНИК

показа фильмов, посвященных теме

#### „СССР — великая индустриальная и колхозная держава“.

Будут показаны следующие фильмы:

С 11 по 15 декабря

#### „КОМСОМОЛЬСК“

С 15 по 19 декабря

#### „ТРАКТОРИСТЫ“

С 19 по 22 декабря

#### „ДРУЗЬЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ ВНОВЬ“

С 22 по 25 декабря

#### „ДЕНЬ ВОЙНЫ“

Начало сеансов в 4 часа дня, в 6, 8, 10 часов вечера.

Принимаются заявки от предприятий, учреждений, колхозов, МТС и совхозов на коллективный просмотр фильмов.

ДИРЕКЦИЯ.

### Богородский кожевенный техникум Народного Комиссариата Легкой Промышленности СССР

#### объявляет

#### дополнительный прием студентов на 1942—1943 учебный год.

В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы.

Срок обучения в техникуме 4 года.

Заявления о зачислении в техникум принимаются на имя директора с приложением: автобиографии, свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья, трех фотокарточек.

Начало занятий 1 января 1943 года.

Студенты обеспечиваются стипендией на общих основаниях для техникумов.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Техникум имеет свою столовую.

Документы и запросы направлять по адресу: г. Богородск, улица Свердлова, дом № 3, кожевенный техникум, телефон № 27.

ДИРЕКЦИЯ.

### Богородский ТОРГ ОТКРЫВАЕТ

комиссионный магазин по продаже одежды, обуви, мебели, посуды, музыкальных инструментов и других товаров.

За сохранность вещей, принятых от населения для продажи, ТОРГ несет полную ответственность.

За проданные вещи взимаются проценты, согласно положения.

Комиссионный магазин открывается в помещении бывшего магазина № 28 (рядом с конторой ТОРГа).

Дирекция.

### Горьковской зоотехнической опытной станции ТРЕБУЮТСЯ

мужчины и женщины для работы в хозяйстве и для посылки на курсы трактористов.

Обращаться: с. Подвязье, ГЗЭС.

1—2.

Типография имени Войкова  
МЛ 22395